

Давренко Павел Иванович

Судя по действиям противника на так называемом Калининском фронте, мне кажется, что вполне еще можно снять по одной дивизии на каждой армии и перебросить на одно из направлений для защиты собственно Москвы.

Этим мероприятием, хотя и с опозданием, но до некоторой степени мы исправим ошибку, допущенную Генерал-полковником т. Кошкиным 21.1.1941, когда предначертанные для действия в районе Клин по указанию тов. Сталина четыре стрелковые дивизии подошли к Калинин и могли бы безболезненно быть переправлены в районе Стрело-Константиновское, но были разоружены тов. Кошкиным и возвращены на рубеж Липлага - для выполнения проблематично поставленной задачи "борьба за Калинин". Если активные действия на Калининском фронте, когда на каждой армии наступает в общей сложности одна дивизия, разбросанная в двух-трех местах, и эти действия носят название якобы "мы помогаем Москве", безусловно не верны. Допустим, даже при удачных действиях этих дивизионных действующих дивизий все равно это никакого значения для боев под Москвой не имеет и иметь не может.

Абсолютно голословное заявление о том, что противник отсюда снимает часть сил и бросает на Москву.
А если бы даже и это было верно, то тем более нам тогда нужно и в другой же день снимать силы и бросать на-

289

2

параллельным движением для того, чтобы своевременно усилить группировку в том направлении, где обозначен нажим противника.

Если надобности в этих трех-четырех стрелковых дивизиях под Москвой нет /а это безусловно не так, если как группа ДОВАТОРА посажена в оборону на Волоколамском направлении, очевидно Москва крепко нуждается в поддержке стрелковыми дивизиями/, то тогда активные действия над Калининский фронт должен проводить на одном из решающих направлений этого фронта, создав ударную группу из трех-четырех дивизий, но не наступать этими же тремя-четырьмя дивизиями на фронте в 80-100 километров, действуя разрозненно, вне всякой даже тактической связи.

ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ
/МАСЛЕННИКОВ/

28 ноября 1941 г.
с. Раек, Калининской
области

верно: Генерал-майор


/Сычев/

"27" июля 1953 г.